

ریبعی: دولت گرفتار چرخه معیوب اطلاع‌رسانی است؛

دروغ نگفتیم



سخنگوی دولت گفت: انتقادات زیادی در این روزهای غم‌انگیز متوجه مسئولان و مقامات ذریعط کشور شد. ما منتهم به دروغ‌گویی و پنهانکاری شدید در حالیکه واقعا اینگونه نبود. از بیانیهای که من پنجشنبه شب منتشر کردم بر داشت عدم صداقت صورت گرفت؛ اما واقعیت این است که مادروغ نگفتیم. به گزارش ایسنا، علی ربیعی روز گذشته در نشست خبری با اشاره به سقوط هواپیمای مسافربری اوکراینی بر اثر اشتباه نیروهای پدافندی کشور، افزود: دروغ به معنی جعل آگهانه و عمدانه واقعیت است. این چیزی بود که از جانب ما به هیچ وجه اتفاق نیفتاد. همه کسانی که در آن روزها و در اوج جنگ روانی آمریکا علیه ملت ایران اظهار نظر می‌کردند مبتنی بر عرق ملی و باستاند به اطلاعات موجود در همان لحظه اظهار بود و همه موضع‌گیری‌ها ریشه در بی‌اطلاعی و یا بهتر بگوییم بی‌اطلاع‌گذاشتن آنها داشت.

فرجام همه پرسش‌ها این بود که موشکی اصابت نکرده

ربیعی توضیح داد: آنچه که من نیمه شب پنجشنبه بیان کردم مبتنی بر مشاهده جنگ روانی گسترده آمریکا

علیه ملت ایران و از سوی دیگری مبتنی بر اطلاعاتی بود که در اختیار کل دولت بودم. این‌که موشک هیچ نقشی در این حادثه نداشته است. حالا الان قصد ندارم در این مجال از تماس‌های مکرر و اقداماتی که تا نیمه شب ادامه داشت سخن بگویم. اما فرجام همه پرسش‌ها بر این قرار گرفت که موشکی اصابت نکرد. وی ادامه داد: روز جمعه نتایج تحقیقات نهایی شده ستاد کل نیروهای مسلح در دبیرخانه شورای امنیت ملی بررسی شد و به اطلاع رئیس‌جمهور رسید و پس از آن جلسه‌ای در دفتر رئیس‌جمهور تشکیل شد. همه بهت‌زده، ناراحت و نگران بودند. هیچ یک از مقامات دولت از جمله شخص رئیس‌جمهور تا عصر روز جمعه از علت اصلی سقوط هواپیما که همان آتش پدافند غیر عمدی خودی بوده مطلع نبودند و تا آن ساعت همان‌گونه که سردار حاجی‌زاده هم عنوان کردند صرفاً بر اساس اطلاعات و داده‌های موجود همان موقع اظهار نظر می‌کردند. به هر حال از عصر روز جمعه که رئیس‌جمهور از موضوع مطلع شدند دستور تشکیل شورای عالی امنیت ملی را دادند که منجر به صدور بیانه ستاد

کل نیروهای مسلح و بیانه رئیس‌جمهوری در این خصوص شد. از همان ساعت رئیس‌جمهوری تأکید کردند که به سرعت به مردم اطلاع‌رسانی شود. **لطامت جبران ناپذیر به سر ما به اجتماعی** ربیعی خاطر نشان کرد: همین‌جا از همه ملت ایران، افکار عمومی و روزنامه‌نگاران عزیز عذرخواهی می‌کنم. واقعیت این است که دولت خود گرفتار این چرخه معیوب اطلاع‌رسانی و کسب اطلاعات است.

وی اضافه کرد: اقدام روز شنبه ستاد کل نیروهای مسلح در صدور بیانه‌ای که با صداقت و مسئولیت‌پذیری این حادثه را بر عهده گرفتند و اعلام کردند که ناشی از یک خطای انسانی بوده؛ قابل تقدیر و شروع خوبی است که قطعاً با شفافیت تا انتها ادامه خواهد یافت. با این حال نمی‌توان منکر شد که غم و اندوه بزرگی بر دل‌های بازماندگان آن عزیزان و همچنین تمام ملت ایران نشست و متأسفانه در اثر تعلل و کوتاهی در اطلاع‌رسانی به موقع این حادثه، ضربات و لطامت جبران ناپذیری به سرمایه اجتماعی همه ما وارد شد.

با چند استاندار صحبت کردیم تا در هر استان اعتراضات کاملاً به صورت مسالمت‌آمیز برگزار شود. تاکنون گزارشی از شلیک گلوله «سربی» به سمت معترضان به ما نرسیده است؛ اما گزارش شلیک گاز اشک‌آور را داریم

نیاید بهانه‌ای برای تضعیف نیروهای مسلح ایجاد شود وی تأکید کرد: به‌رغم اینکه مصیبت رخ داده سنگین است این موضوع نباید بهانه‌ای برای تضعیف و تخریب نیروهای مسلح کشور شود که حافظ جان و مال و نواامیس ما هستند. بروز یک خطا نباید باعث شود که زحمات و جانفشانی‌های دیگر نهادهای نظامی و دفاعی کشور را زیر سوال ببریم.

لحظه‌ای نمی‌ماندم اگر... وی در پاسخ به پرسشی درباره اینکه چرا شخص او و دیگر مسئولان دولتی پس از مشخص شدن ابعاد واقعه هواپیمای اوکراینی استعفا نمی‌دهند،

گفت: اگر نسبت به خودم احساس این را می‌کردم که واقعیتی را می‌دانستم و به مردم نگفتم تمام می‌رفتم. اگر الان هم چنین احساسی کنم که بودم و آمدنم که برای کمکی به مردم بوده است تغییر کرده، لحظه‌ای نمی‌مانم. مطمئن باشید که رئیس‌جمهور عصر روز جمعه از این واقعه خبر دار شده است. در این موضوع شک نکنید. ایشان تا عصر جمعه مطلع نبودند.

گزارشی از شلیک گلوله «سربی» نداشتیم

سخنگوی دولت همچنین در پاسخ به این پرسش که چرا در تجمعات مقابل دانشگاه امیرکبیر یا سوگواران برخورد شده است، با بیان این‌که ماهیچ مشکلی با تجمع مردم نداریم، گفت: تاکنون گزارشی از شلیک گلوله «سربی» به سمت معترضان به ما نرسیده است؛ اما گزارش شلیک گاز اشک‌آور را داریم که البته ممکن است به سلامتی مردم هم آسیب بزند. من خودم در حاشیه دو مورد از این تجمعات بودم و شلیک گلوله‌ای صورت نگرفته است، ولی گاز اشک‌آور استفاده شده است.

وی با بیان این‌که برخورد خویشتن‌دارانه با تجمعات اخیر از برنامه‌های دولت و رئیس‌جمهوری است، اظهار کرد: سوگواری و مطالبه‌گری هر دو باهم قابل درک است و اطلاع‌رسانی درباره این حادثه به درستی انجام نشده است. در این زمینه با چند استاندار صحبت کردیم تا در هر استان اعتراضات کاملاً به صورت مسالمت‌آمیز برگزار شود. دیروز در تهران و شهرستان‌ها هر برخوردی اجتناب شد، اما قبول کنید تفکیک سخت است. سخنگوی دولت تصریح کرد: شعار دادن حق است اما گاهی شعارها به سمتی می‌رود که نیاز به حضور پلیس است.

شایعه خروج برخی مسافران قبل از پرواز دستیار ارتباطات اجتماعی رئیس‌جمهور همچنین از شایعه خروج تعدادی از مسافران قبل از پرواز هواپیمایی اوکراینی اظهار بی‌اطلاعی کرد و افزود: نگذارم روایت‌های دیگری

ربیعی از شایعه خروج تعدادی از مسافران قبل از پرواز هواپیمایی اوکراینی اظهار بی‌اطلاعی کرد و گفت: اطلاعات ما همین است که هواپیما با همین سرنشینان پرواز کرده و من هم اطلاعی ندارم کسی پیاده شده یا اینکه مشکوک بوده است

که از آن اطمینان نداریم و قطعیت ندارد، منتشر شود.

وی با بیان این‌که همواره ممکن است فردی از پرواز جا بماند، تصریح کرد: اطلاعات ما همین است که هواپیما با همین سرنشینان پرواز کرده و من هم اطلاعی ندارم کسی پیاده شده یا اینکه فردی مشکوک بوده است.

تکذیب کمک سه میلیارد دلاری قطر به ایران

سخنگوی دولت همچنین در پاسخ به این پرسش که آیا قرار است قطر برای پرداخت فرامست هواپیمای اوکراینی به ایران کمک ۳ میلیارد دلاری بکند، تأکید کرد: کمک سه میلیارد دلاری قطر به ایران برای هواپیمای اوکراینی کذب است. خوشبختانه ملاقات خوبی با قطری‌ها داشتیم و مباحث بسیار خوبی در ارتباط با دوجانبه‌های منطقه با آنها مطرح شد. قطر خواستار روابط دوجانبه قوی با ایران است و ما نیز استقبال می‌کنیم.

پیگیری ماجرای غم‌انگیز کرمان سخنگوی دولت در پاسخ به این پرسش که دولت برای پیگیری موضوع کرمان و تشییع پیکر شهید سلیمانی چه اقدامی داشته است؟ تأکید کرد: پیگیری اطلاعات برای این موضوع مأمور شده و کار را پیگیری می‌کند. در برگزاری آن مراسم تفکیک کار هم انجام شده بوده است و سهم هر بخش و نهاد مشخص است و هر جا هم دولت تقصیر داشته است حتماً با آن برخورد می‌شود. ما در دولت ابعاد آن ماجرای غم‌انگیز را نیز پیگیری می‌کنیم.

روی موج کوتاه

سردار رحیمی:

پلیس در تجمعات اخیر تهران تیراندازی نکرده است

سردار حسین رحیمی، وضعیت امنیتی پایتخت را با توجه به برگزاری تجمعات، مطلوب ارزیابی کرد. وی در مورد اخباری مبنی بر زخمی شدن تعدادی از تجمع‌کنندگان، به فارس گفت: پلیس با صبر و مدارا با افرادی که تجمع کرده بودند رفتار کرد. در تجمعات دیروز و امروز پلیس به هیچ وجه تیراندازی نکرد چرا که سعه صدر و خویشتن‌داری در دستور کار مأموران پلیس پایتخت بوده است.

انگلیس سفیر ایران در لندن را احضار کرد

به گزارش ایلنا به نقل از اسکای نیوز، وزارت خارجه انگلیس، سفیر ایران در لندن را احضار کرده است. علت این احضار، بازداشت سفیر انگلیس در تهران عنوان شده است. مک‌ایر، سفیر انگلیس در ایران شنبه شب به دلیل حضور در تجمعات اعتراضی تهران بازداشت و به گفته مقامات، ۱۵ دقیقه بعد آزاد شد. همچنین روز گذشته ویدیویی با آرم ناجا حضور او در تجمعات منتشر شد.

میرزابی نیکو:

۳۰ نماینده یکشنبه شب به یکبارہ تأیید صلاحیت شدند

قاسم میرزابی نیکو، عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس با اشاره به اعلام نتایج نهایی بررسی صلاحیت کاندیداهای انتخابات مجلس یازدهم به ایسنا گفت: طبق اطلاع‌مادر مرحله اول ۱۲۰ نماینده داوطلب نمایندگی در صلاحیت شده بودند که شب گذشته (یکشنبه ۲۲ دی) یک مرتبه ۲۰ نماینده را تأیید صلاحیت کردند. تا آخر وقت اداری روز گذشته به این نمایندگان گفته بودند که صلاحیتشان رد شده اما به یک‌باره آخر شب گذشته به یک‌باره آنها اعلام کردند که صلاحیتشان تأیید شده لذا در حال حاضر تعداد نماینده‌های فعلی که برای انتخابات مجلس یازدهم قصد کاندیداتوری دارند در صلاحیت شده‌اند، ۹۰ نفر می‌باشد.

پیام تبریک روحانی به پادشاه جدید عمان

حسن روحانی، رئیس‌جمهوری ایران در پیامی با تبریک انتصاب «هیثم بن طارق آل سعید» به عنوان سلطان عمان از ابراز امیدواری کرد، روابطی فزاینده و در دوره زمامت ایشان نیز با حکمت و درایت، بیش از پیش و در همه زمینه‌ها گسترش یابد. در بخشی از این پیام آمده است: روابط جمهوری اسلامی ایران و سلطنت عمان در زمان مرحوم مغفور عالی‌جناب قلوب‌بن سعید سلطان فقید عمان بر اساس اعتماد متقابل پایه‌گذاری گردید.

از سوی روحانی صورت گرفت:

ابلاغ قانون اقدام متقابل

در برابر آمریکا

به گزارش خبرگزاری مهر، حجت‌الاسلام حسن روحانی رئیس‌جمهور، قانون اصلاح قانون اقدام متقابل در برابر اعلام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به عنوان «سازمان تروریستی» توسط ایالات متحده آمریکا را که در جلسه علنی مجلس شورای اسلامی در روز سه‌شنبه ۱۷ دی ۱۳۹۸ تصویب شده بود را به دستگاه‌های ذی‌ربط ابلاغ کرد. این قانون در سه ماده در مجلس تصویب و به تأیید شورای نگهبان نیز رسید.

در خواست آلمان از مسکو

در باره ایران

به نوشته خبرگزاری «تاس»، هایکو ماس، وزیر امور خارجه آلمان در گفت‌وگو با روزنامه «ساربروکر زینتوگ» گفت: «روسیه به عنوان یک امضاکننده (توافق برجام) و عامل ثبات در منطقه، مسئول حفظ (این توافق) است. ما می‌خواهیم که مسکو در طول مذاکرات آینده، ایران را اوادار کند تا رفتار عادی داشته باشد. همچنین روسیه می‌تواند نفوذ خود در سوریه برای جلوگیری از تشدید تنش‌ها استفاده کند.»

نماینده رهبری در نیروی قدس سپاه:

هنوز انتقام خون سردار سلیمانی را نکرده‌ایم

به گزارش فارس، حجت‌الاسلام علی شیرازی، نماینده رهبر معظم انقلاب در نیروی قدس سپاه به شبکه «المسیره» یمن گفت: هنوز انتقام ترور شهید سلیمانی و همزمانش را از دشمن نکرده‌ایم. ضروری نیست که ایران به تنهایی انتقام بگیرد بلکه جنبه مقاومت نیز به نوبه خود با قدرت انتقام خواهد گرفت و «سیلی‌های دیگری» در راه است که دشمن آنها را دریافت خواهد کرد.



«مقایسه این تعداد از نمایندگان رد صلاحیت شده از سوی هیات نظارت انتخابات با رد صلاحیت‌شدگان مجلس قبلی حکایت از افزایش نزدیک به سه برابری دارد. در انتخابات مجلس دهم، از بین نمایندگان مجلس نهم تنها ۳۷ نفر صلاحیت‌شان برای حضور در انتخابات ۹۴ تأیید نشد.»

صالحی تشکیل شود که این ۹۰ نفر با سخنگوی شورای نگهبان با هم محاکمه شوند.

افزایش سه برابری رد صلاحیت‌شدگان وی افزود: هنگامی که قانون اساسی را می‌نوشتند در مجلس نشسته بودم بحث بر سر این بود که نظارت را به چه نهادی بدهیم؛ اعضای شورای نگهبان این موضوع را مطالعه کند که چرا نظارت را به آن‌ها دادیم؛ به خاطر این‌که احساس کردیم ۶ فقیه عادل در آن‌جا حضور دارند.

طبق اعلام سخنگوی شورای نگهبان ۲۴۷ نفر از نمایندگان فعلی مجلس برای انتخابات مجلس یازدهم داوطلب نمایندگی شده بودند که ۹۰ نفر آنها صلاحیت‌شان برای حضور در یازدهمین دوره انتخابات مجلس تأیید نشده است. خبر آنلااین با اشاره به این عدد نوشت:

پیش‌رو با دوره گذشته انتخابات مجلس تفاوت دارد، اظهار داشت: بر اساس راهبرد تعیین شده در انتخابات مجلس، لیست اصلاح‌طلبان به صورت ائتلافی بسته نخواهد شد.

عبدالرضا هاشم‌زایی، نماینده مردم تهران در مجلس نیز در نطق میان‌دستور خود، میزان رد صلاحیت‌ها را شوک‌آور توصیف کرد و گفت: «اگر مجلس در رأس امور نباشد بهتر است یک مجلس مشورتی ایجاد شود تا کشور را اداره کنیم و اعضای آن هم انقلابی باشند. یک سوم از نمایندگان این مجلس رد صلاحیت شدند و ۴۰ نفر هم ثبت‌نام نکردند. برخی می‌گویند ما که دیدیم کاره‌ای نیستیم ثبت‌نام نکردیم، به شورای نگهبان تبریک می‌گوییم؛ گویا فتح الفتوحی رخ داده است. سخنگوی شورای نگهبان می‌گوید بیش از ۹۰ نفر مشکل مالی داشتند؛ دادگاه

وکنش‌ها به خبر رد صلاحیت ۹۰ نماینده فعلی مجلس از سوی شورای نگهبان؛

«بهت‌آور و بی‌سابقه است»

نامزدهای رد یا تأیید صلاحیت شده اصلاح‌طلب حوزه‌های انتخابیه سراسر کشور از سوی هیات نظارت هر استان، افزود: با اعلام نتایج رسیدگی و بررسی صلاحیت نامزدهای اصلاح‌طلب، به این نتیجه رسیدیم برای انطباق نتایج بررسی و رسیدگی به صلاحیت کاندیداهای اصلاح‌طلب ۲۰۷ حوزه انتخابیه کشور را راهبرد تعیین شده مصوب شعسا، نیازمند تکمیل اطلاعات و تحلیل دقیق آن هستیم.

لیست اصلاح‌طلبان ائتلافی نخواهد بود وی با تأکید بر اینکه راهبرد مادر انتخابات

رئیس ستاد انتخابات مرکزی شورای عالی جنبه اصلاح‌طلبان گفت: اطلاعات اولیه دریافتی از گستره کمی و کیفی رد صلاحیت کاندیداهای بی‌سابقه و بهت‌آور است. امیدوارم در مراحل بعدی رسیدگی با تجدیدنظر جدی شورای نگهبان امکان روابتی شدن فضای انتخابات و بستن لیست بر ایمان فراهم شود. به گزارش ایرنا، سیدحسین رسولی در دومین جلسه ستاد انتخابات مرکزی شورای عالی جنبه اصلاح‌طلبان که با حضور دبیران کل احزاب اصلاح‌طلب برگزار شد، در بررسی و تحلیل

لاریجانی در دیدار نخست‌وزیر سوریه:

هدف حمله موشکی ایران شکستن هیمنه آمریکا بود

حس‌نمی‌زد این اقدام چنین تبعات پشیمان‌کننده‌ای را به همراه داشته باشد. با شهادت سردار سلیمانی مردم ایران یکبارچه علیه آمریکا شدند و شهادت ایشان باعث تقویت مقاومت شد.

مسیر ما عوض نمی‌شود

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به تصویب طرح خروج نیروهای آمریکایی از عراق توسط پارلمان این کشور، یادآور شد: تمامی اقدامات انجام شده سیلی‌هایی به آمریکا بود تا بفهمند با شهادت سردار مقاومت، مسیر ما عوض نمی‌شود؛ حمله به پایگاه نظامی آمریکا از همان جایی آغاز کردیم که حمله به سردار سلیمانی صورت گرفت. وی ادامه داد: مصاحبه ترامپ پس از حمله

عماد خمیس، نخست‌وزیر سوریه به همراه وزیران امور خارجه و دفاع این کشور برای دیدار و گفت‌وگو با مقام‌های بلند پایه ایران از جمله رئیس‌جمهور و وزیر امور خارجه، یکشنبه شب وارد تهران شد. وی روز گذشته دیداری با علی لاریجانی، رئیس مجلس داشت. به گزارش خانه ملت، رئیس مجلس شورای اسلامی در این دیدار با بیان اینکه روابط میان ایران و سوریه همواره راهبردی بوده است، گفت: خوشحالم که از مراحل سخت عبور کردید. لاریجانی از پیام‌های تسلیت مسئولان سوری به مناسبت شهادت سردار شهید قاسم سلیمانی تشکر کرد و گفت: جریان ترور سردار سلیمانی تبدیل به یک مسئله مهم بین‌المللی و ترامپ از کارش پشیمان شد به ویژه که



ایران به پایگاه آمریکایی بیانگر وضعیت روحی نامناسب او بود و پیام مهم این حمله این بود که اگر ضربه بزنند، ضربه می‌خورند و هدف شکستن هیمنه آمریکا بود زیرا اگر با اقدامات آمریکا و اسرائیل برخورد نشود، جلوتر می‌آیند و باید جواب آنها را داد. لاریجانی تأکید کرد: اگر به دنبال جلوگیری از شرارت صهیونیست‌ها هستیم باید همکاری‌های منطقه‌ای و نظامی میان کشورهای منطقه جدی گرفته شود و گسترش یابد.